
Antecedentes: 

Fruto de experiencias anteriores y de las ganas e ilusión de las 

profesoras del departamento de Biología y Geología, comienzan las 

gestiones para ubicar nuestro propio huerto ecológico Sanz Briz en un 

formato que fuera práctico, económico y útil. 

 Forjamos la idea en los primeros días de septiembre, comentando 

experiencias particulares y puestas en marcha en otros centros de 

secundaria. Nuestro compañero Roberto Polo nos ayudó a conseguir los 

palés en una recicladora que hay en el propio pueblo de Casetas, 

“Reciclajes del Ebro”. Nuestro jefe de estudios, José Francisco, se 

ofreció para hacer el encofrado de las jardineras y para el 7 de 

noviembre nuestros alumnos comenzaron a plantar en su minihuerto. Visto 

la aceptación del proyecto por todos los miembros de nuestro centro 

(alumnos, profesores, AMPA, personal no docente…) decidimos ampliarlo 

con dos jardineras más. 

 

Proceso: 

      Cogimos ideas de varios lugares, aplicamos parcialmente el método del 

metro cuadrado de Mel Barttholomew, pero sin su "mezcla mel", ya que se 

salía de presupuesto. Las jardineras fueron forradas con malla de 

ocultación para permitir la aireación y el drenaje sin perder sustrato.  

      Al fondo se echaron cantos rodados para que no se produzcan 

encharcamientos, luego otra capa de arcilla en arcilla expandida para 

retener los nutrientes y evitar el apelmazamiento de los sustratos y por 

último el sustrato enriquecido con turmalina, que retiene el agua, 

liberándola poco a poco.  

      Cada jardinera tiene una capacidad de casi 600 litros, pero se 

rellenaron al 90% de su capacidad para proteger los plantones del viento. 

La ubicación se escogió en un lugar específico, para aprovechar el máximo 

de horas de luz en invierno, estando cobijado del cierzo, con tomas de 

agua cercanas y protegido del sol directo en el estío. 

 

Mantenimiento: 

     La temporada de más trabajo llega en los meses que siguen, en que con 

las tardes cada vez más largas, el crecimiento se acelera. El sistema de 

riego por exudado está por llegar, en breve.. 

(Lola Carrasco) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Proceso de fabricación de las 
jardineras con los palés 

 

Unai, Samuel, Ana y Sheyla en plena plantación del hortal 
 
 



 
 
Nuestro huerto en noviembre 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

El gelihuerto en 
febrero 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Julio Adrián y Dani sembrando 
cebollinos y rabanitos en una de las 
jardineras laterales de nuestro 
huerto. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Nuestras cosechas invernales… 

 
Nuestro jardín de bulbos 



 
Tulipanes, jacintos y esos pensamientos… 

 
 
 
 


